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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ 

 



 Ειςαγωγή  

   Με γνϊμονα τθν πρόοδο, τθ ςωματικι αςφάλεια, τθν κοινωνικοποίθςθ και τθν 
ψυχοςωματικι εξζλιξθ και  ανάπτυξθ των μακθτϊν και προκειμζνου να πραγματοποιείται 
ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου, με ςυνεργαςία, αλλθλεγγφθ και 
δθμοκρατικό διάλογο, κεμελιϊνεται το παρόν πλαίςιο όρων και κανόνων, που ορίηεται  ωσ 
εςωτερικόσ κανονιςμόσ.  

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 
και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του χολείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ-Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ άρκρο 37, Ν.4692/2020 

 

 

φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι του 
χολείου και με βάςθ τον προθγοφμενο εγκεκριμζνο Κανονιςμό του ςχολικοφ ζτουσ 2022-2023 . 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε 
όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του 
χολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ μακθτζσ 
του χολείου. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 
κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, 
των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από 
τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 
του. 

 

 

Σαυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 
 

ΙΣΟΡΙΚΟ 

 

Σο οικόπεδο του ςχολείου είναι δωρεά του Διμου Ιςτιαίασ,που ζγινε ςτισ 30-10-1966. Είναι 6.710 τ. μ 
από τα οποία 1.920 τ. μ. είναι το κτίριο και 4.900 τ. μ. είναι ο αφλειοσ χϊροσ. 
        Χτίςτθκε το 1985. 
Σο ςχολείο ζχει 14 αίκουςεσ διδαςκαλίασ (1, 2, 3, 4) ςτο ιςόγειο του ςχολείου και (5,6,7,8 με 2 
αίκουςεσ –αίκουςα Τπολογιςτϊν και αίκουςα Σμιματοσ Ζνταξθσ, 9, 11, 12, 13, 14) ςτον επάνω 
όροφο. 
            Διακζτει: 1 αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων, χωρθτικότθτασ 150 ατόμων και επιφάνειασ 180 τ. μ. 
                              1 αίκουςα-χϊρο Λαογραφικοφ Μουςείου 
Σο Μουςείο ιδρφκθκε το 1974,από τθν τότε Δ/ντρια του 2ου Δθμοτικοφ ςχολείου κ.Μαρία Ν. Παυλίνθ. 
Σο Μάρτιο του 1999 με τθν φροντίδα του τότε Δ/ντι κ. Αγγελόπουλου Δθμθτρίου και τον ςφλλογο 
γονζων και κθδεμόνων διαμορφϊκθκε ο  νυν χϊροσ ςτο ιςόγειο του ςχολείου. Σο μουςείο 
περιλαμβάνει εκκζματα από τθν ιςτορία του τόπου μασ (καριοφίλια, πιςτόλεσ, γιαταγάνια του 1821 
τοπικζσ φορεςιζσ, είδθ οικιακισ χριςθσ, εικόνεσ βιβλία, υφάςματα, κεντιματα, κάδρα, κ.α, 
χωρθτικότθτασ 10 ατόμων και επιφάνειασ 40 τ. μ. 
                              1 αίκουςα βιβλιοκικθσ ςτο ιςόγειο. 
Η Βιβλιοκικθ δθμιουργικθκε το 2000-2001 από το ςφλλογο γονζων και κθδεμόνων και θ οποία από 
τισ 13-03-2015 λειτουργεί ωσ δανειςτικι για τουσ μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου μασ. Διακζτει 



προσ το παρόν 800 παιδικά βιβλία και περίπου 400 για μεγαλφτερεσ θλικίεσ, χωρθτικότθτασ 20 
ατόμων και επιφάνειασ 32 τ. μ. 
το χϊρο του ιςογείου βρίςκονται οι τουαλζτεσ (μακθτϊν-μακθτριϊν), οι οποίεσ ανακαινίςτθκαν 
πλιρωσ κατά το ςχολικό ζτοσ 2019-2020, με χωρθτικότθτα 8 ατόμων και επιφάνεια 32 τ. μ. και WC με 
χωρθτικότθτα 1 άτομο και επιφάνεια 2 τ. μ.  (ανδρϊν-γυναικϊν) εκπαιδευτικϊν. 
1 αίκουςα (Αποκικθ), με χωρθτικότθτα 3 και επιφάνεια 15 τ. μ.,  όπου ςτεγάηονται τα αρχεία του Γϋ 
Γραφείου (που ζκλειςε το ζτοσ 2014 και που αρχειοκετικθκε ςτον χϊρο που προανζφερα ςτισ 
25/06/2015 από τθν Δ/ντρια κ. Βαμβοφρθ Φεβρωνία και Τποδ/ντρια κ. Ακαναςίου Ιωάννα, που 
ανζλαβαν κακικοντα τότε. Επίςθσ ςτον ίδιο χϊρο βρίςκεται και το γραφείο βοθκθτικοφ προςωπικοφ 
(κακαρίςτρια).  
Με είςοδο εξωτερικά του ςχολείου βρίςκονται το Λεβθτοςτάςιο και θ Δεξαμενι καυςίμων. 
Σο ςχολείο διακζτει χϊρο Κυλικείου, εντόσ ςχολείου με χωρθτικότθτα 2 ατόμων και επιφάνεια 6 τ. μ. 
Τπάρχουν 4 πόρτεσ Ειςόδου-Εξόδου. Δφο (2) βρίςκονται ανατολικά και χρθςιμοποιοφνται ςαν κφριεσ 
είςοδοι, θ μία διακζτθ και ράμπα ΑΜΕΑ. Μία (1) βρίςκεται ςτθν νότια πλευρά του ςχολείου (γιπεδα 
και βρφςεσ) και θ 4θ ςτθν δυτικι πλευρά και θ οποία διακζτει επίςθσ ράμπα ΑΜΕΑ. 
   Οι εςωτερικοί τοίχοι είναι ζνασ πραγματικόσ πίνακασ ηωγραφικισ , φιλοτεχνθμζνοι από τθν κ. 
Φεβρωνία Βαμβοφρθ, θ οποία από το 2015 μζχρι ςιμερα ζχει αφιερϊςει αμζτρθτεσ ϊρεσ δουλειάσ 
και πολφ μεράκι για να παρουςιάςει  αυτό το καυμάςιο αποτζλεςμα. 
 
 

 

 



 
 
 
 
 

    Σο ςχολικό ζτοσ 2019-2020 , με πρωτοβουλία του δθμάρχου Ιςτιαίασ-Αιδθψοφ, ζγινε μόνωςθ τθσ 
οροφισ του κτθρίου και τοποκετικθκαν γυψοςανίδεσ ςτο ταβάνι, αλλάηοντασ τθν εικόνα του 
ςχολείου. 
  

    ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ ΣΟΧΟ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 
 

   Σο όραμα και ο ςτόχοσ των εκπαιδευτικϊν και των μελϊν τθσ χολικισ Κοινότθτασ είναι θ 
δθμιουργία μιασ ςφγχρονθσ ςχολικισ μονάδασ που να ανταποκρίνεται ςτισ νζεσ εκπαιδευτικζσ 
ανάγκεσ και προκλιςεισ του 21ου αιϊνα, κζτοντασ τον μακθτι ςτο επίκεντρο των αλλαγϊν και 
ςκοπεφοντασ ςτθ ςυνολικι βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ τθσ παρεχόμενθσ εκπαίδευςθσ. 
   τόχοσ είναι ζνα χολείο που επιδιϊκει τθν εξωςτρζφεια με τθ διαμόρφωςθ ενόσ δθμιουργικοφ και 
ανοικτοφ, εκπαιδευτικοφ περιβάλλοντοσ, τθν ευαιςκθςία για το περιβάλλον-αειφορία, τθ 
βιωματικότθτα και τθν ενεργό ςυμμετοχι, που όχι μόνο επιδζχεται αλλά ενκαρρφνει και δθμιουργεί 
καινοτομία. 
   Ζνα χολείο ενταξιακό που αξιοποιεί τισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ προςεγγίςεισ, προκειμζνου να 
ανταποκρικεί ςτισ διαφοροποιθμζνεσ ανάγκεσ και ικανότθτεσ των μακθτϊν. 
   Ζνα χολείο ψθφιακό που ςυμβαδίηει αρμονικά με τισ κλαςικζσ μορφζσ «προφορικότθτασ» και 
«εγγραμματοςφνθσ» κι όλα αυτά μζςα ςε ζνα πλαίςιο ςυνεργατικότθτασ, αλλθλεγγφθσ και ομαδικοφ 
πνεφματοσ. 

   το 2ο Δημοτικό χολείο Ιςτιαίασ, με επίκεντρο τον μαθητή, ενθαρρφνουμε την προςωπική και 
ακαδημαϊκή ανάπτυξη του κάθε ατόμου, ςε ζνα περιβάλλον πλοφςιο ςε ερεθίςματα και 
προκλήςεισ, με φροντίδα και κάθε μορφήσ υποςτήριξη. 

 

χολικό περιβάλλον 

Επιδιϊκουμε ζνα ςχολικό περιβάλλον ηεςτό, κοντά ςτο μακθτι, που ςτθρίηει επαρκϊσ τθν 
ψυχοκοινωνικι ανάπτυξθ του εφιβου, διαπλάκοντασ άτομα με γνϊςεισ, ευαιςκθςίεσ και ανκρωπιά. 



 

Ποιότητα 

τοχεφουμε ςε ζνα ςχολείο που διαπλάκει μακθτζσ με ςτόχουσ, αξίεσ και ικοσ κακϊσ επίςθσ και τθν 
ικανότθτα να ανταποκρικοφν ςτο εκπαιδευτικό του επίπεδο και τισ απαιτιςεισ τθσ ςφγχρονθσ 
κοινωνίασ καλλιεργϊντασ τθν κριτικι ικανότθτα και ςκζψθ. 

 

Επιδίωξη 

Δίνουμε ζμφαςθ ςτθ μόρφωςθ των μελλοντικϊν πολιτϊν και όχι μόνο ςτθν εκπαίδευςθ – κατάρτιςθ, 
ςτθ διακεματικι – διεπιςτθμονικι προςζγγιςθ τθσ γνϊςθσ, ςτθν ενίςχυςθ τθσ δθμιουργικότθτασ των 
παιδιϊν και ςτθ βιωματικι και ομαδοςυνεργατικι μάκθςθ. 

 
Τποςτήριξη 
Οι εκπαιδευτικοί μασ βρίςκονται πάντοτε δίπλα ςτουσ μακθτζσ μασ ενιςχφοντασ με εξατομικευμζνθ 
βοικεια τθν προςπάκειά τουσ, μεριμνϊντασ για τθν ψυχοςυναιςκθματικι υποςτιριξι τουσ, 
εξαςφαλίηοντασ άριςτθ επικοινωνία με τθν οικογζνεια, που κεωροφμε ςυνοδοιπόρο ςτθν 
εκπαιδευτικι μασ προςπάκεια. 
 
 
 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 
προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και 
άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/ριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά 
τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι 
οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν 
δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ 
ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 
ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 
δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του χολείου μασ 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 
μάκθςθσ και εργαςίασ. 

 
Λειτουργία του χολείου  

Διδακτικό ωράριο 



Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου, 
τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ 
του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘΑ.  

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15. 
o ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15. 
o λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15  

Ολοήμερο πρόγραμμα 
(μόνο για τουσ μαθητέσ και τισ μαθήτριεσ του ςχολείου που ςυμμετέχουν ςτο Ολοήμερο) 

o ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20 
o λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι/εσ ςτο 
Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςθσ 
από το ςχολείο ςτισ 15:00. ι ςτισ 16:00. 

 
 
 
Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 
 

             Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/ριϊν ςτο ςχολείο και θ τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ 
αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Οι μακθτζσ/ριεσ προςζρχονται ςτο 
ςχολείο πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων και ςυγκεκριμζνα πριν το χτφπθμα του κουδουνιοφ ( 08:15 
). Οι γονείσ-κθδεμόνεσ αφινουν τα παιδιά τουσ ςτθν αυλόπορτα και αποχωροφν με το χτφπθμα του 
κουδουνιοφ. 
 Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί οφείλουν να βρίςκονται ςτθ κζςθ τουσ ςτισ 8.00 π.μ. Όλοι οι 
μακθτζσ/ριεσ και οι διδάςκοντεσ/ουςεσ εκπαιδευτικοί τθσ 1θσ ϊρασ του ωρολογίου προγράμματοσ 
οφείλουν να παρευρίςκονται ςτθ ςφνταξθ και προςευχι, που γίνεται ςτο προαφλιο του ςχολείου. 
  Αν κατά τθν πρωινι προςζλευςθ μακθτζσ κακυςτεριςουν για ςοβαρό και ςυγκεκριμζνο λόγο, αφοφ 
ενθμερωκεί το ςχολείο,κα παραμζνουν ςτον προκάλαμο του γραφείου διδαςκόντων, μζχρι τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ, υπό τθν επίβλεψθ του Διευκυντι και δαςκάλων που 
ζχουν κενό.  Επιςθμαίνεται ότι αδικαιολόγθτθ και ςυςτθματικι αργοπορία των μακθτϊν/ριϊν είναι 
ανεπίτρεπτθ αφοφ οι αργοπορθμζνοι/εσ μακθτζσ/ριεσ όχι μόνο χάνουν ςθμαντικό μζροσ του 
μακιματοσ αλλά παρεμποδίηουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και για τουσ/τισ υπόλοιπουσ/εσ 
μακθτζσ/ριεσ.  
   Οι μακθτζσ/ριεσ αποχωροφν από το ςχολείο με τθ λιξθ των μακθμάτων και ποτζ νωρίτερα, ακόμα 
και τισ μζρεσ που υπάρχει προγραμματιςμζνθ εκπαιδευτικι επίςκεψθ. Για τθν αποφυγι 
ςυγχρωτιςμοφ οι μακθτζσ/ριεσ αποχωροφν από τισ δφο εξόδουσ, όπωσ ζχει ρυκμιςτεί με απόφαςθ 
του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν ( Αϋ, Γϋ, Εϋ, ζξοδοσ 1 / Βϋ, Δϋ, Σϋ, ζξοδοσ 2). 
 Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 
αςκζνεια, ιατρικό ραντεβοφ...) γίνεται πάντα με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και αφοφ ενθμερωκεί 
ο/θ δάςκαλοσ/α του τμιματοσ ι ο Διευκυντισ. 
   Η πόρτα του προαυλίου παραμζνει κλειςτι κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/ριϊν.  Δεν επιτρζπεται θ παραμονι γονζων ι οποιουδιποτε προςϊπου 
ξζνου ςτθ μακθτικι κοινότθτα ςτο χϊρο του ςχολείου ςε όλθ τθ διάρκεια των μακθμάτων. Για να 
ειςζλκετε ςε διαφορετικι ϊρα κα πρζπει να υπάρχει ςοβαρόσ λόγοσ για τον οποίο κα ενθμερϊνεται 
ο/θ δάςκαλοσ/α τθσ τάξθσ ι ο Διευκυντισ. Η ενθμζρωςθ για τθν πρόοδο των μακθτϊν/ριϊν κα 
γίνεται ςε κακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα. 
   Οι εκπαιδευτικοί των τάξεων του ςχολείου υποχρεοφνται να ςυνοδεφουν και να παραδίδουν τουσ 
μακθτζσ/ριεσ ςτισ εξϊπορτεσ του αφλειου χϊρου του ςχολείου. ε περίπτωςθ ζντονθσ κακοκαιρίασ 
και μόνον όταν κρίνεται αναγκαίο από το ςχολείο κα επιτρζπεται θ είςοδοσ των γονζων ςτο ςχολείο. 
Οι εκπαιδευτικοί υποχρεοφνται κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ να μεριμνοφν για τθν 



απομάκρυνςθ όλων των μακθτϊν από τισ αίκουςεσ , οι οποίεσ παραμζνουν κλειδωμζνεσ ςε όλθ τθ 
διάρκεια του διαλείμματοσ.  
 Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ βαραίνει αποκλειςτικά τουσ 
γονείσ / κθδεμόνεσ, οι οποίοι είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να 
ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου.  
   τθν περίπτωςθ που μακθτζσ αποχωροφν μόνοι τουσ από το ςχολείο μετά τθ λιξθ του ωραρίου κα 
πρζπει να προςκομίςουν Τπεφκυνθ Διλωςθ  του γονζα ςτο Διευκυντι. 

    
 

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 
 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΤΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν με ευκφνθ του Διευκυντι. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ  αλλαγζσ που 

προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και 

αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων/ουςϊν ωσ προσ τα γνωςτικά αντικείμενα. 

 

χολική και Κοινωνική Ζωή  

Ι. Φοίτηςη 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά χολεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 

από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και 
τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΤΠΑΙΘΑ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 
ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν 
ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ 
των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των 
παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του 
ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ για τουσ μακθτζσ των 
τάξεων Α', και Δ' ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο. 

 
χολικοί χώροι 

 
   Η ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου  και ο υλικοτεχνικόσ εξοπλιςμόσ είναι κακοριςτικόσ παράγοντασ  
όχι μόνο για προςφορά εκπαιδευτικοφ ζργου υψθλισ ςτάκμθσ αλλά και τθν καλλιζργεια τθσ ψυχικισ 
υγείασ των μακθτϊν/ριϊν. 
Οι κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, τουαλετϊν, αφλειου χϊρου και ο 
ςεβαςμόσ τθσ ςχολικισ περιουςίασ είναι πρωταρχικοί παράγοντεσ που ςτθρίηουν και ενδυναμϊνουν 
τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Κακθμερινά προςζχουμε, φροντίηουμε και παρεμβαίνουμε για να 
διατθροφμε το ςχολικό περιβάλλον ςε άριςτθ κατάςταςθ και να εφοδιάηουμε με όλο τον απαραίτθτο  
υλικοτεχνικό εξοπλιςμό. Τπάρχει άριςτθ ςυνεργαςία με το φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ο οποίοσ 
ςυνδράμει ποικιλοτρόπωσ αλλά και οι παρεμβάςεισ του Διμου είναι άμεςεσ και καίριεσ. 
   Η καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ είναι από τουσ βαςικοφσ ςτόχουσ του ςχολείου. Βανδαλιςμοί 
και  φκορζσ τθσ περιουςίασ του ςχολείου και γενικά θ απαξίωςθ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ είναι 
ςυμπεριφορζσ που ελζγχονται και αςφαλϊσ θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει το γονζα. 
   Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
ςτοιχεία του χολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του χολείου 
αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
 

 
Διάλειμμα 
 



Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί 
για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 
παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, οι εκπαιδευτικοί εξζρχονται τελευταίοι, αφοφ 

κλειδϊςουν τισ αίκουςεσ. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του ςχολείου. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ  αλλθλεπιδροφν, 
παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται 
ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 
τα κάγκελα του προαυλίου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται αυτό 
από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 
προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 
εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι 
ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

 
 
χολική εργαςία 
 

Οι μακθτζσ  παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία 
και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν 
τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ 
κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. 
Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ 
από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ 
κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται 
ςτθν τάξθ. Σα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να 
είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ 
το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. τόχοσ είναι το παιδί να μάκει 
να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ φκίνουςασ 
κακοδιγθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δε διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και 
αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Η εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 
εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 
 
 

υμπεριφορά - Δικαιώματα - Τποχρεώςεισ 
 
Ο Διευθυντήσ 
 
 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων και των 

μακθτϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ 
πεικαρχίασ. 

 Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τθν εφαρμογι των 
προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ 



 Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν. 

 Απευκφνει ςτουσ/ςτισ διδάςκοντεσ/ουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με πνεφμα 
ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 
Οι εκπαιδευτικοί 

 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των 
τελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 
κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ 
των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και 
εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, 
τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν τουσ και τουσ προςφζρουν παιδεία 
διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο 
κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και 
ςυμπεριφορά των μακθτϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 
αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων 
για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το χολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 
αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και 
τα δικαιϊματα των μακθτϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 
αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 
επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά 
από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

 
Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 
 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν ενεργά ςτθν 
κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το 
δικαίωμα των ςυμμακθτϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. Σαυτόχρονα 
ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν 
τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 
 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 

παρακάτω βιματα: 



1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι. 

 ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 
ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ χολείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν,όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του χολείου, 
αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 
 

Βοηθητικό προςωπικό 
 

   Σο βοθκθτικό προςωπικό οφείλει να βρίςκεται ςτο χϊρο του ςχολείου το κακοριςμζνο ωράριο και 
να αςκεί με επιμζλεια τα κακικοντά του. 
   Οι εκπαιδευτικοί δεν απευκφνονται ςτο βοθκθτικό προςωπικό για ό,τι ςχετίηεται με 
το ζργο του, αλλά αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτο Διευκυντι ι τθν Τποδιευκφντρια του 
χολείου και εκείνοι φροντίηουν για τα περαιτζρω. 
   Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να αςφαλίηουν κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει 
τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ και να κρατοφν τθν αποκικθ πάντα κλειδωμζνθ, ενϊ απευκφνονται ςτο 
Διευκυντι ι τθν Τποδιευκφντρια του χολείου για τυχόν προβλιματα που αντιμετωπίηουν και 
δζχονται 
παρατθριςεισ και εντολζσ για το ζργο τουσ μόνο από αυτοφσ. 
   Σο βοθκθτικό προςωπικό οφείλει να ςυμπεριφζρεται ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/ριεσ, τουσ γονείσ 
τουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά 
ςτα κακικοντά του. 

 
Γονείσ και κηδεμόνεσ 
 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 
περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά μασ (ι 
αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων) ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του 
χολείου. 
- υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα 
που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, 
κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν 
επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 
 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 
των γονζων/κθδεμόνων με τον  εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, το φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει 
θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 
οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 
και των δικαιωμάτων του παιδιοφ.  

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 



Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 
ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και 
τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με 
τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ 
διατάξεισ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 
των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- 
γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 
 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 
 
   Αναγκαία και ικανι προχπόκεςθ για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ, 
παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ αποτελεί θ καλλιζργεια και ανάπτυξθ 
κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, προϊκθςθ τθσ 
ςυνεργαςίασ με φορείσ και ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια κακϊσ και ανάλθψθ ςχετικϊν δράςεων. 
   Οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι εργάηονται ςτο ςχολείο ζχουν κακοριςτικό ρόλο ςτθν ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν/ριϊν τουσ, κακϊσ είναι αυτοί που διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ/ριεσ τουσ εποικοδομθτικοφσ 
τρόπουσ με τουσ οποίουσ είναι δυνατόν να επιλφουν τισ μεταξφ τουσ διαφορζσ και ςυγκροφςεισ. 
Φυςικά, ο ρόλοσ των γονζων είναι επίςθσ πολφ ςθμαντικόσ για αυτό και οι ίδιοι ςυνεργάηονται με 
τουσ εκπαιδευτικοφσ, τον διευκυντι και τουσ εκπαιδευτικοφσ ΕΔΤ του ςχολείου, ζχοντασ τθν ευκφνθ 
να αςκοφν και αυτοί ζλεγχο ςτθν ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ ςε μια κοινι γραμμι μεταξφ 
ςχολείου-ςπιτιοφ προκειμζνου να αντιμετωπιςτεί το φαινόμενο του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ.  
   Γενικότερα κατά τθν διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ ςτόχοσ του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν 
είναι: 
           α. Να δθμιουργθκεί κλίμα εμπιςτοςφνθσ και αςφάλειασ μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν. 

 
         β. Να αναπτφξουν οι μακθτζσ/ριεσ ψυχοκοινωνικζσ δεξιότθτεσ και ςτρατθγικζσ διαχείριςθσ των 

περιςτατικϊν εκφοβιςμοφ και βίασ ςτο ςχολείο.  
 

 
 

    
 

Άλλα θζματα 
Προςωπικά δεδομζνα 

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 
Προςταςίασ Δεδομέλσλ ηεο Επξσπατθήο Έλσζεο (GDPR), επηβάιιεηαη ε γξαπηή ζπγθαηάζεζε ησλ 

γνλέσλ σο πξνο ηε ζπιινγή, επεμεξγαζία θαη δεκνζηνπνίεζε νπηηθνύ πιηθνύ ησλ παηδηώλ ηνπο. Είλαη 

ζεκαληηθό ην ζρνιείν λα έρεη κηα ζαθή θαη θαηαλνεηή πνιηηηθή ρεηξηζκνύ πξνζσπηθώλ δεδνκέλσλ, 

πξνθεηκέλνπ λα ειαρηζηνπνηεζεί ν θίλδπλνο παξαβίαζεο πξνζσπηθώλ δεδνκέλσλ.  

 

Τα πξνζσπηθά δεδνκέλα πξέπεη λα απνζεθεύνληαη κόλν ζε εμνπιηζκό ηνπ ζρνιείνπ. Ο ηδησηηθόο 

εμνπιηζκόο (δει. ηδηνθηεζία ησλ ρξεζηώλ) δελ πξέπεη λα ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ απνζήθεπζε 

πξνζσπηθώλ δεδνκέλσλ ζρνιείνπ.  

 

Δε γλσζηνπνηνύκε επηδόζεηο καζεηώλ ζε ηξίηνπο. 

. 

 • Απνζηνιή δεδνκέλσλ παηδηώλ κέζσ mail ή cloud ππεξεζίεο (google one/drive, dropbox θηι) 

ρξεηάδνληαη κεγάιε πξνζνρή.   



 

 Δελ παξέρνπκε πξνζσπηθά δεδνκέλα ηξίησλ (π.ρ. άιινπ παηδηνύ ή άιινπ γνλέα).  

 

Οη θσηνγξαθίεο απνηεινύλ δεδνκέλα πξνζσπηθνύ ραξαθηήξα ζην κέηξν πνπ από απηέο δύλαηαη λα 

πξνζδηνξηζηεί, άκεζα ή έκκεζα, ε ηαπηόηεηα ηνπ ρξήζηε.  Αλ νη θσηνγξαθίεο/βίληεν είλαη επθξηλείο 

θαη θαίλεηαη ην πξόζσπν ηνπ παηδηνύ απαηηείηαη απαξαηηήησο γξαπηή ζπλαίλεζε ησλ γνλέα/θεδεκόλα 

ηνπ παηδηνύ πνπ απεηθνλίδεηαη/εκπεξηέρεηαη ζηε θσηνγξαθία ή βίληεν.  

Όηαλ ιόγσ νπηηθήο γσλίαο, απόθξπςεο ή ζόισζεο πξνζώπνπ, είλαη πιήξσο αδύλαην λα πξνζδηνξηζηεί 

ε ηαπηόηεηα θάπνηνπ εηθνληδόκελνπ, ηόηε απηή ε θσηνγξαθία/βίληεν δελ ζπληζηά επεμεξγαζία 

πξνζσπηθώλ δεδνκέλσλ γηα ην ελ ιόγσ άηνκν.  

 

Δελ θαηαρσξνύκε θαλέλα πξνζσπηθό δεδνκέλν παηδηνύ ή γνλέα ζε θαλέλα ινγηζκηθό/εθαξκνγή πνπ 

δελ είλαη επίζεκα πηζηνπνηεκέλν από ην ΥΠΑΙΘΑ. 

 

Δε γλσζηνπνηνύκε-νύηε ζε πξνθνξηθέο ζπδεηήζεηο- ζε  θαλέλα ηξίην επαίζζεηα πξνζσπηθά δεδνκέλα 

παηδηώλ. Οπνηνζδήπνηε γνληόο πιελ ηνπ παηδηνύ ζεσξείηαη ηξίτοσ και οποιοςδιποτε    εκπ/κόσ πλθν των 
εμπλεκομζνων ςτθν εκπ/κι πραγματικότθτα του παιδιοφ. 

 

 
Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. ε περίπτωςθ που δεν ζχουν γίνει τα 
προβλεπόμενα εμβόλια για λόγουσ άρνθςθσ των γονζων, κα πρζπει να προςκομιςτεί 
Πιςτοποιθτικό Αντενδείξεωσ από τον παιδίατρο. 

 
 
 
Λειτουργία Κυλικείου 

Σο Τπουργείο Τγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να 
διατίκενται ςτα χολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των μακθτϊν 
και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ. 
Ενδεικτικά κατάλλθλα προϊόντα: Φροφτα και λαχανικά εποχισ (αποξθραμζνα φροφτα, φυςικοί 
χυμοί, ςαλάτεσ, φρουτοςαλάτεσ κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, γιαοφρτι, τυριά κ.λπ.), 
αρτοςκευάςματα (κουλοφρι, φρυγανιζσ, μουςτοκοφλουρα, μπάρεσ δθμθτριακϊν, ςταφιδόψωμο 
κ.λπ.). Ο φλλογοσ Διδαςκόντων ορίηει εκπαιδευτικό υπεφκυνο για τθ λειτουργία και τον ζλεγχο 
του Κυλικείου. 

 

Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  

          Ι. ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν και με τον φλλογό Γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από 
τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτο δάςκαλο/ςτθ δαςκάλα 
τθσ τάξθσ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον 
Διευκυντι του χολείου. 

 
ΙI. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων: 



o τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 
ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ 
o Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο. 
Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ 
του εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, προκειμζνου να 
ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

o Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν. 
Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 

ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το χολείο να ζχει τα ιςχφοντα 
τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν 
ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν 
παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά 
να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του χολείου και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για 
τα κζματα του χολείου. Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει  είτε οι ίδιοι ι 
πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ 
περιπτϊςεισ. 

 

φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
   Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο 
Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 
αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον φλλογο 
Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 
χολικό υμβοφλιο 

το ςχολείο λειτουργεί επταμελζσ  χολικό υμβοφλιο, το οποίο αποτελείται από τουσ:  
 α) Γερογιώργη Αλζξανδρο, Διευκυντι ωσ Πρόεδρο με νόμιμο αναπλθρωτι του τθν 

υποδιευκφντρια του ςχολείου Φεβρωνία Βαμβοφρη. 
β) Ιωάννη Μαρινά, αιρετό εκπρόςωπο του Διμου ωσ Αντιπρόεδρο, με αναπλθρωτι του τον 

Δ.. Χρήςτο Λιάκο και πυριδοφλα Κόκορη με αναπλθρϊτριά τθσ μαραγδι Κολοβοφ. 
γ) Ευςτάθιο Κουμπή, Μπαλαγιάννη Ευγενία και Καλτςά Αικατερίνη, εκπαιδευτικοφσ του 

ςχολείου με αναπλθρωτζσ τουσ τουσ Ευςταθία Κυργιώργη, κουρτανιώτη οφία και 
Μαυρομάτη Γαβριήλ, εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου. 

δ) Ραχιώτη Μαρία, εκπρόςωπο του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων ( Πρόεδροσ) με 
αναπλθρϊτριά τθσ τθ Ζαφειριάδου Δζςποινα ( μζλοσ του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων). 

Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει 
παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ 
διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον 
ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 

 

Η ςημαςία τησ ςφμπραξησ όλων 
Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων −μακθτϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι,  υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, 

χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ−, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 



 

 

 Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανοφσ κινδφνουσ  

Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ 
και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 
ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ 
ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ υπεφκυνοσ 
εκπαιδευτικόσ ζχει οριςτεί ο κ. Καρατηάσ Παραςκευάσ. 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 
αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται 
ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ 
για τον ςκοπό αυτό. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά 
τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο 
Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια 
των μελϊν τθσ. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών θα ενημερωθούν ηλεκτρονικά σχετικά  με τον 

κανονισμό του σχολείου.  

Ανανεώνεται σύμφωνα με νεότερες εγκυκλίους και ισχύει για το σχολικό έτος 2023 -2024 

 

Ιστιαία,28-09-2023 
 

 Ο Δ/ντής του Σχολείου                                       Εγκρίνεται 

                                                                Ο Δ/ντής Π.Ε.Ευβοίας                 H Σύμβουλος Εκπαίδευσης 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ  

 



 
 
 

χζδιο διαφυγήσ και Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε 
περίπτωςη ανάγκησ 

 
 



 
 
 
 

 



 



 

 

 



 

Β΄ΧΩΡΟ ΕΝΑΛΛΑΚΣΙΚΟ ΔΙΑΦΤΓΗ 

 



 


